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裁 

教育長 課 長 主 幹 担当スタッフ 合  議 

    社会教育班 

令和 6 年第 2回上富良野町教育委員会会議録 

 

１． 令和 6 年 2 月 27 日(火)9 時 30 分開会の第 2 回上富良野町教育委員会は、上富良野町社

会教育総合センターに招集された。 

 

 

２．開  会   令和 6年 2月 27 日(火) 9 時 30 分 

 

 

３．出席委員 

教育長  鈴 木 真 弓  

委 員  三 熊 邦 彦 

委 員  久 保 麻 子 

委 員  四 釜 充 啓 

委 員  林   憲 億 

 

 

４．事務局職員 

教育振興課長      谷 口 裕 二 

学校教育班主幹（記録）  長谷川 京 史 

社会教育班主幹      村 上 弘 記 

教育支援担当主幹     松 田   剛 

学校教育アドバイザー    小山田 雅 春 

 

 

６．閉  会   令和 6年 2月 27 日(火)  11 時 15 分 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 開会宣言 9 時 30 分 

ただ今から令和 6年第 2回上富良野町教育委員会会議を開催いたします。 

前回の議事録承認について、事務局より報告願います。 

学校教育班 

主幹 

前回の議事録についてご説明します。 

前回、令和 6 年 1 月 30 日開催令和 6 年第 1 回上富良野町教育委員会、議事録につ

いて報告 

報告第 1号 工事等の発注状況等について 報告案計 1件 

議案第 1号 上富良野町教育委員会事務局職員の人事発令について  

承認案件 1件について審議し、議案のとおり承認。会議録署名依頼。 

教育長 それでは、次に諸般の教育行政報告について、説明します。 

（令和 6年 1月 30日～令和 6年 2月 27 日までの間の教育行政報告として、会議・

行事等の参加状況及び内容について説明） 

前回の教育委員会以降の教育行政について、報告をいたしましたが、何かご質問ご

ざいますか。 

各委員 質問等なし 

教育長 それでは議事に入ります。 

日程第 1 報告第 1号 工事等の発注状況等について、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 1号 工事等の発注状況等について、ご説明し

ます。 

（社会教育総合センター備品購入（テーブル、イス、ホワイトボード）について報告） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第 1号 工事等の発注状況等について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 2 議案第 1 号 上富良野町教育委員会事務局職員の人事発

令について、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第 1号 上富良野町教育委員会事務局職員の人事

発令について、ご説明します。 

 （事務局職員の休職発令の期間更新について説明 休職更新期間 令和 6 年 3 月 8

日までの 3月 8日間） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 1号 上富良野町教育委員会事務局職員の人事発

令について、ご質問等ありませんか。 

三熊委員 休職期間について、今後延長になることもあるのか。 

教育振興課長  事務局職員については、職場復帰に向けたリハビリ勤務を行っており、3 月 9 日に

復帰を計画している。しかしながら、リハビリ勤務を実施する中で出勤できない日が

あると延長になることになる。このことから、期間の延長も想定されることになる。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 なければ議案第1号 上富良野町教育委員会事務局職員の人事発令について承認し

てよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 3 議案第 2 号 上富良野町立学校の学校薬剤師の委嘱等ついて、説明

をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第 2号 上富良野町立学校の学校薬剤師の委嘱等

ついて、ご説明します。 

 （学校薬剤師氏名、委嘱日、委嘱理由について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 2号 上富良野町立学校の学校薬剤師の委嘱等つ

いて、ご質問等ありませんか。 

三熊委員  学校薬剤師の役割はなにか。 

教育振興課長  学校薬剤師は学校保健安全法により設置が義務付けられており、学校保健の計画、

薬剤の管理に伴う指導助言、フッ化物洗口実施に伴う洗口液の調製配達を行ってい

る。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員 委嘱予定の薬剤師について現在は富良野市内の薬局で勤務をしているのか。 

学校教育班主

幹 

現在、富良野市内の薬局と上富良野町内の薬局において、どちらも薬剤師として勤

務している。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第2号 上富良野町立学校の学校薬剤師の委嘱等ついて承認してよろ

しいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 4 議案第 3 号 令和 5 年度上富良野町一般会計（教育費）補正予算に

ついて、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第 3号上富良野町一般会計（教育費）補正予算に

ついて、ご説明します。 

 （令和 5年度一般会計補正予算の概要について説明） 

  事業完了に伴う事業費の整理 

  上富良野西小学校エアコン設置に伴う事業費  等 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 3号上富良野町一般会計（教育費）補正予算につ

いて、ご質問等ありませんか。 

四釜委員 児童生徒教育振興基金とはどのようなものか。 

教育振興課長 児童生徒教育振興基金については、ふるさと納税や寄付金等を受領する際に、寄付

者より寄付金の使途を児童生徒へ活用するよう示されたものであり、その寄付金等を

基金として積んでいるものであり、現在、残高は 1億円程度となっている。ふるさと

納税等により、毎年、2 から 3 千万円の収入があり、新年度予算においても児童生徒

のために実施する事業等へ財源として当てている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第 3号 上富良野町一般会計（教育費）補正予算について承認してよ

ろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 5 議案第 4 号 令和 6 年度上富良野町教育行政執行方針（案）につい

て、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第 4号上富良野町教育行政執行方針（案）につい

て、ご説明します。 

 （概要説明） 

教育長  ただ今説明のありました、議案第 4 号 令和 6 年度上富良野町教育行政執行方針

(案)について、ご質問等ありませんか。 

久保委員  郷土館の専門職員の配置について、どのような計画をもっているのか。 

教育振興課長  郷土館については、ジオパークの拠点施設としても活用が進められており、ふるさ

と学習等においても一層の活用が図られるよう学芸員配置の検討が必要あることか

ら、令和 6年度において人材等も含め検討を進め、令和 7年度の予算化を目指すもの

である。 

教育長  郷土館は開設から 50 年以上が経過しているが、専門職員を配置したことがない。

専門職員を配置し、郷土館の一層の活用を図りたいと考えていることから、ご理解願

いたい。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

四釜委員  タブレット端末について、上富良野町は早くから導入、活用が進められてきたが、

今後は更新時期を迎えることになる。いつ頃に更新を計画しているのか。 

教育振興課長  タブレット端末の更新サイクルについては、概ね 5 年程度と考えているが、更新台

数から大きな費用負担が必要となる。現在、国より更新のスケジュールが示されたこ

とから、国及び北海道の動向を踏まえ、計画的に更新を図っていきたいと考える。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第4号 令和 6年度上富良野町教育行政執行方針(案)について承認し

てよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 6 議案第 5 号 令和 6 年度上富良野町一般会計（教育費）予算につい

て、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第 5号 令和 6年度上富良野町一般会計（教育費）

予算について、ご説明します。 

 （令和 6年度予算の概要及び主要事業について説明） 

教育長  ただ今説明のありました、議案第 5号 令和 6年度上富良野町一般会計（教育費）

予算について、ご質問等ありませんか。 

久保委員  フッ化物洗口について、令和 6年度より再開するのか。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育振興課長  フッ化物洗口については、新型コロナウイルス感染症の蔓延により、うがい後の飛

沫により感染の危険があることから中止していた。令和 5年度に国から再開の指示が

あったことから、本年度より実施している。令和 6年度より、洗口液の調製を薬剤師

に委託するよう計画しており、委託料に計上しているものである。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員  青少年国内外交流派遣事業について、予算が増額になっているが、派遣人数が増え

ているのか。 

教育振興課長  令和 5年度の事業実施に伴い、各委員より派遣人数を増やすべきとのご意見をいた

だいていたところであり、令和 6年度については派遣人数を 2 名増員し 8名とする計

画である。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員  郷土館の床地図について、どのようなものをどのように設置するのか。 

教育振興課長  郷土館 1階資料展示室の床に、美瑛・上富良野全域の地形図を貼るものであり、同

様のものが美瑛町の郷土館や望岳台に既に設置されている。縮尺は 1/11000 である。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

三熊委員  町費負担教員の配置について、令和 6年度はどのようになるのか。 

教育振興課長  町費負担教員については、小学校 1・2 学年を 2 学級にすることを目的としたもの

であり、令和 6年度は上富良野小学校 2学年を 2学級に編成するため引き続き配置を

予定している。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第 5号 令和 6年度上富良野町一般会計（教育費）予算について承認

してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 次に日程第 7 議案第 6 号 上富良野町教育振興計画の改定について、説明をお願

いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第6号 上富良野町教育振興計画の改定について、

ご説明します。 

 （改定の主旨、改定の概要、パブリックコメント結果について説明） 

教育長  ただ今説明のありました、議案第 6号 上富良野町教育振興計画の改定について、

ご質問等ありませんか。 

久保委員 学校教育及び社会教育の字体について一部相違があることから、統一感を出すため

に同様の字体を使用したほうがよいのではないか。 

教育振興課長 ご指摘いただいた字体について、統一感を図るよう同様のものに変更する。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第6号 上富良野町教育振興計画の改定について承認してよろしいで

しょうか。 

各委員 承認 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 次に日程第 8 議案第 7 号 上富良野町子ども読書推進計画について、説明をお願

いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、議案第7号 上富良野町子ども読書推進計画について、

ご説明します。 

 （計画期間、計画策定までの経過、アンケート結果について説明） 

教育長  ただ今説明のありました、議案第 7号 上富良野町子ども読書推進計画について、

ご質問等ありませんか。 

久保委員 子ども読書推進会議は、どのような位置づけとなるのか。 

社会教育班主

幹 

子ども読書推進会議は計画策定のためだけの組織ではなく、子どもの読書活動推進

を図るための取組検討や研鑽を行っている。また、会議で決定された取り組みについ

ては、それぞれの所属にて実践し、読書活動の推進を図っている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第7号 上富良野町子ども読書推進計画について承認してよろしいで

しょうか。 

各委員 承認 

教育長 本日の議事について全て終了しましたが、委員よりご質問等ありませんか。 

四釜委員 自衛隊の改変について、学校に影響が出ている等の情報はあるか。 

学校教育班主

幹 

現在、状況を取りまとめ中であり、3 月 1 日開催の教育委員会において報告を予定

する。 

教育長  それでは、これをもちまして、本日の令和 5 年第 13 回上富良野町教育委員会会議

は、終了させていただきます。 

閉会 11 時 15 分 
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   この会議次第は、書記の記録したものであるが、その内容が正確なことを証するため、 

ここに署名する。      

              教育長                     

              委  員                     

              委  員                     

       委 員                     

              委  員                     

        

調整員                     
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